



ПРИБЛИЖАЕМ ПОБЕДУ ВМЕСТЕ

Юные волжане вносят свой вклад в помощь бойцам СВО



ДАТА

Вчера, 5 декабря в России отметили День добровольца (волонтера). Этот праздник считает своим каждый человек, кто безвозмездно помогает обществу, не жалея на это ни времени, ни сил. Он имеет международный статус и отмечается во многих странах. В 2017 году к ним присоединилась и Россия.

Направлений у волонтерства много. Самые массовые – социальное (помощь ветеранам, пожилым и одиночным людям, детям из неблагополучных семей; животным в приютах; поиск пропавших людей; донорство) и экологическое (наведение порядка на берегах рек и озер, уборка мусора, посадка деревьев, кустарников и цветов). Участники движения активно реализуют социально значимые гуманитарные проекты, охватывающие многие сферы общественной жизни. Нашим добровольцам присущи вера в справедливость, любовь к Отечеству и малой родине, ответственность за судьбу страны, ее настоящее и будущее.

Широкое распространение добровольчество получило в системе образования – школах, колледжах и вузах. В ГБОУ СОШ «ОЦ «Южный город» (директор В.М. Кильдюшкин), открытом в 2017 году, в движение сразу включились педагоги, школьники и их родители. Они взяли шефство над нуждавшимися в помощи стариками и инвалидами, наводили чистоту на территории строившегося микрорайона и школы, вносили свой вклад в озеленение Южного города. С началом специальной военной операции «южане» заявили о себе еще громче.

О том, как добровольцы из образовательного центра микрорайона вносят свой вклад в победу, рассказывает учитель английского языка, выпускница Мелитопольского государственного педагогического университета (Запорожская область) Елена Константиновна Чумаченко, переехавшая в Россию после государственного переворота на Украине в 2014 году:

- В образовательном центре я работаю со дня его открытия. Все, что происходит в последние годы на моей малой родине, я принимаю близко к сердцу. У меня осталось много друзей в Донецке, Луганске и Запорожье. Вместе с ними еще задолго до начала спецоперации я

понимала: Россия не оставит в беде народы этих республик, придет им на помощь в борьбе с националистами.

Когда началась спецоперация, мне с фронта знакомый сообщил, что бойцы остро нуждаются в медицинских жгутах, останавливающих кровь после ранений и часто спасающих жизнь. Я купила в аптеках 25 жгутов и на железнодорожном вокзале через пассажиров отправила их в Ростов жене военнослужащего. С этой акции и началась моя помощь фронтовикам.

Затем начала помогать знакомому воспитаннику Похвистневского детдома Дмитрию Самояеву, воевавшему с неонацистами на Донбассе. Он попросил меня и школьников изготовить бескаркасные мягкие носилки, которых тогда не хватало на передовой. Я съездила в Самару к сестре, а она тоже помогает фронту как волонтер, и взяла у нее рисунок модели носилок «Фома-215», которые она шила. В школе обратилась к нашему учителю ОБЖ Дмитрию Геннадьевичу Юрышеву, мы с ним на свои средства закупили материал, мои шестиклассники принесли большую картонную коробку из-под холодильника, на которой мы начертили схему соединения строп носилок, и приступили к их изго-

товлению. Советами нам помогала большая волонтерская группа «Золотые руки ангела» из областного центра. Они рассказали и показали нам, как правильно и быстро изготавливать изделия.

Перед новым, 2023 годом мы сделали следующий шаг – у нас появилась мысль шить гладкие носилки, на которых раненых военных можно эвакуировать с поля боя по земле. За дело взялись Дмитрий Геннадьевич и 8 «а» класс. Так началось производство первых носилок-волокуш.

Ученики нынешнего моего 7 «в» в этом году участвуют во всех мероприятиях и акциях по сбору гуманитарной помощи Донбассу. Каждые выходные и в каникулы юные волонтеры в полном составе оставались в школе, размечали, кроили, изготавливали тактические носилки. Первые изделия мы отправили в подразделение Дмитрия Самояевца (к сожалению, он погиб в бою), от бойцов получили советы, как их улучшить, сделать крепче.

Потом фронтовики обратились в школу с просьбой попробовать изготавливать маскировочные сети, которых требовалось очень много для укрытия личного состава, оружия и техники.

(Окончание на стр. 4)

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогие волонтеры Волжского района! От всей души поздравляю вас с Днем добровольца!

Этот праздник объединяет отзывчивых людей, которые не на словах, а на деле проявляют стремление приносить пользу своей стране и малой родине. Вы приходите на помощь людям, нуждающимся в поддержке и внимании. С каждым годом растут ряды сторонников волонтерства, среди них – представители разных возрастов. Радует, что все больше молодых ребят занимают активную гражданскую позицию.

Добровольческая деятельность востребована во многих сферах, при вашем участии в Волжском районе успешно воплощаются в жизнь важные социальные, культурные, патристические, экологические и спортивные проекты. Помощь волонтеров была востребована в период пандемии, когда вы уделяли внимание людям, оказавшимся на самоизоляции. И сегодня, когда идет специальная военная операция, как никогда становится важной помощь нашим ребятам на передовой и опека семей мобилизованных волжан.

Большое вам спасибо за ту огромную работу, которую вы провели и продолжаете делать. Мы всегда готовы помогать волонтерскому движению и поддерживать вас во всех ваших благородных начинаниях.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, новых интересных проектов. Вместе мы сможем больше!

Н.Ю. КОРЯКИНА,
И.о. главы Волжского района.

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ!

ВСЕМ МИРОМ

Для военнослужащих, участвующих в СВО, в социальной службе Рождество готовится к отправке уже 21-я посылка, которая, как и все предыдущие, собирается силами жителей села и поселения.

Собирают новогоднюю посылку снова всем миром: кто носки вяжет, кто продукты покупает, а еще – перчатки, майки, термобелье, бритвенные станки, предметы гигиены. Ребята угостили лакомством к Новому году – мандаринами (нашелся благородный человек, перечислил средства на это) и приготовили торт «Чак-чак». Пенсионеры с пенсии покупают консервы, сгущенное молоко. Школьники в рамках областной акции «Я – доброволец» приняли участие в мероприятии «Добрые письма». Ученики писали письма, рисовали рисунки, собирали гуманитарную помощь бойцам в зоне СВО. И конечно же, волонтерская группа «Вяжем нашим» готовит свои теплые подарки – носки, шапки, варежки для фронта.

Наталья БЕЛОВА.

ДЕНЬ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ

прошел на выставке «Россия» на ВДНХ в Москве

ПОДРОБНОСТИ

Участие в церемонии принял полномочный представитель Президента России в Приволжском федеральном округе И.А. Комаров, губернатор региона Д.И. Азаров, а также депутаты и сенаторы федерального парламента, известные спортсмены и деятели культуры, гости форума.

«На стенде Самарской области представлены многочисленные достижения, которые стали реальными благодаря грамотному использованию важнейших конкурентных преимуществ», – заявил И.А. Комаров.

В силу своего уникального географического положения регион обладает высоким транзитным потенциалом, находясь на пересечении важнейших торговых коридоров. Полпред Президента отметил строительство важнейшего для развития экономики объекта – участка трассы «Обход Тольятти» с мостовым переходом через Волгу в рамках международного транспортного маршрута в Западный Китай. Он добавил, что сейчас прорабатывается вопрос создания крупного портово-логистического хаба. Регион обладает мощным научно-технологическим потенциалом, а также развитой инфраструктурой инновационной деятельности. Для дальнейшего развития этих направлений будет создан международный межвузовский кампус.

«Самарская область – это не только развитая промышленность и наука. Это еще и один из федеральных центров молодежной политики, сосредоточение молодых талантов, креатива и новых идей. Здесь с 2013 года проходит молодежный форум «iВолга», межрегиональный фестиваль набережных «ВолгаФест» и всероссийский Грушинский фестиваль авторской песни», – подчеркнул И.А. Комаров.

«Я очень рад сегодня как коренной житель региона представить нашу замечательную Самарскую область – одну из самых красивых, развитых, технологичных в стра-

не. Для меня это возможность поделиться успехами, достижениями малой родины перед всей нашей большой, великой и прекрасной Россией. Это особая честь и ответственность», – обратился губернатор Д.И. Азаров ко всем посетителям выставки.

Губернатор отметил, что каждый житель региона гордится богатой историей самарского края, который прошел путь от оборонительного форпоста российского государства, торгового центра и житницы Поволжья, до «космической столицы» России.

«Мы чтим память о подвиге фронтового поколения и не забываем об этом ни на один день», – подчеркнул Д.И. Азаров. – Сегодня нашим воинам снова пришлось встать на защиту Родины. И самарцы показывают себя достойными славы отцов и дедов». Руководитель области назвал имена жителей региона, которые проявили свое мужество, стойкость в зоне проведения специальной военной операции.

Д.И. Азаров подчеркнул, что Самарская область по праву является одним из ведущих регионов России. По масштабу экономики, объему валового регионального продукта, качеству жизни входит в десятку крупнейших субъектов страны, занимает третье место по уровню инновационной активности организаций.

«Мы многое делаем для того, чтобы наш регион был опорным регионом России в развитии науки, образования и промышленности, центром компетенций в аэрокосмическом секторе и нефтехимии, крупнейшим транспортным хабом, – подчеркнул глава региона. – Самарская область – это ракеты РКЦ «Прогресс», это двигатели ОДК «Кузнецов», это автомобили АВТОВАЗа. Самарская область это ТяжМаш, КуйбышевАзот, ТольяттиАзот, ТольяттиКаучук, предприятия компаний Роснефть и Транснефть, Газпрома».

Активно развиваются новые специализации. «Уже в следующем году в Самарской области будет создан крупный региональный научно-производственный центр испытаний и компетенций в сфере развития беспилотных авиационных систем. Он станет ключевым инфраструктурным элементом от-

раслевой экосистемы, в будущем будут запущены новые производства», – заявил Д.И. Азаров.

Губернатор напомнил, что за пять лет объем инвестиций удвоился. Сейчас в регионе реализуются более 250 проектов с общим объемом инвестиций 1,5 трлн рублей. Самарская область входит в ТОП-10 ведущих регионов страны по развитию предпринимательства. Этому способствует расширение и совершенствование мер государственной поддержки бизнеса.

В Самарской области активно развиваются научные школы, подготовку специалистов ведут 23 вуза. Создан и работает научно-образовательный центр мирового уровня «Инженерия будущего». «Благодаря поддержке Президента и победе в федеральном конкурсе мы приступили к реализации важного проекта по строительству международного межвузовского кампуса IT-направления. Это будет современный студенческий городок с уникальными образовательными возможностями для студентов. Приглашаем молодых людей получить современное профессиональное образование в Самарской области, в том числе по таким новым компетенциям, как искусственный интеллект, аэрокосмические технологии, новые инженерные компетенции, IT в медицине», – обратился губернатор к гостям выставки.

Многое сделано в рамках национальных проектов. Так, в сфере образования с 2018 года созданы 54 объекта дошкольного образования, построены 13 школ. В настоящее время ведется строительство еще пяти. За последние пять лет введены в эксплуатацию 143 новых медицинских объекта. Кроме того, Самарская область – регион с богатыми культурными традициями, где большое внимание уделяется развитию духовных ценностей, популяризации театрального искусства, модернизации объектов культуры, совершенствованию музейной работы. Первозданная природа, неповторимый и живописный вид самарской земли ежегодно притягивают туристов со всех уголков мира. Только за 10 месяцев текущего года регион посетили свыше 2,7 миллиона туристов.

«Самарская область активно развивается. Мы открыты и готовы к сотрудничеству. Рады предложить совместные проекты в сфере экономики, инфраструктуры, экологии, культуры и спорта, образования», – обратился Д.И. Азаров к гостям. – Мне очень хочется, чтобы как можно больше людей познакомились с Самарской областью, захотели к нам приехать кто-то впервые, а кто-то – вновь и вновь и остаться на самарской земле, где творится будущее. Самарского сердца хватит на всех».

В рамках деловой программы Дня Самарской области на выставке «Россия» было подписано соглашение о сотрудничестве между Самарской областью и Республикой Мордовия. Подписи под документом поставили губернатор Самарской области Д.И. Азаров и глава Республики Мордовия А.А. Здунов. Соглашение направлено на сохранение и расширение двусторонних связей регионов в сфере экономической, научно-технической и культурной деятельности, создание соответствующих условий для укрепления межрегионального сотрудничества, а также обеспечение эффективного взаимодействия, обмена опытом и информационного сотрудничества во всех сферах социально-экономической деятельности.

По информации с сайта правительства Самарской области.

ГЛАВНЫЕ ЦЕННОСТИ

ПОЧТИЛИ ПАМЯТЬ ПОГИБШИХ ГЕРОЕВ



В воскресенье, 3 декабря, в День неизвестного солдата губернатор Самарской области Дмитрий Игоревич Азаров вместе с земляками в память о российских и советских воинах, погибших в боевых действиях на территории страны или за ее пределами, возложил цветы к вечному огню и горельефу «Скорбящей Матери-Родине» на площади Славы в региональной столице. Участие в церемонии приняли руководители министерств и ведомств, представители промышленных предприятий, общественных организаций, молодежных и волонтерских объединений.

Губернатор Д.И. Азаров в своем обращении к землякам отметил, что новые поколения россиян, несмотря на стремление недружественных стран изменить и переписать историю, бережно хранят заветы отцов, дедов и прадедов.

«Мы бережно храним память о тех защитниках Отечества, кто бесстрашно вступал в бой не ради сла-

вы, но ради жизни на земле, кто самоотверженно отстаивал интересы, свободу и независимость Российского государства и родной земли. И продолжаем восстанавливать имена павших солдат, обстоятельства их гибели, вписывая совершенные ими подвиги в героическую историю нашего народа», – подчеркнул Д.И. Азаров.

В Самарской области увековечиванием памяти занимаются участники поисковых отрядов «Сокол», «Поиск», «Политехник» и других, для кого девиз «Никто не забыт, ничто не забыто» всегда наполнен глубоким содержанием.

«Спасибо, что чтите память о павших героях прошлых времен и современности», – отметил Д.И. Азаров, общаясь с ребятами из поисковых отрядов. – Нам крайне важно помнить о них увековечить и помочь семьям военнослужащих, которые сейчас защищают Родину. Это сегодня главная задача. Спасибо, что вы это понимаете и делаете».

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

ЗА УСПЕХИ И ДОСТИЖЕНИЯ

Губернатор Самарской области Д.И. Азаров вручил именные премии людям с ограничениями по здоровью. В Международный день инвалида глава региона встретился с представителями общественных и молодежных объединений губернии, куда входят люди с ограничениями по здоровью. На встрече обсуждались вопросы доступной среды для инвалидов, возможности для занятий спортом, дополнительные меры социальной поддержки и трудоустройства. Дмитрий Игоревич вручил именные премии людям с ограничениями по здоровью и родителям, воспитывающим двух и более детей-инвалидов, а также награды победителям и призерам национального чемпионата по профмастерству «Абилимпикс».

Именными премиями губернатора были отмечены и два председателя Волжского района Матвей Алексеевич Бруяк и Екатерина Евгеньевна Пушина.

Капитан команды «Крылья мечты» нападающий Матвей Бруяк – победитель и призер всероссийских соревнований. Матвей учится в седьмом классе школы Южного города, получает четверки и пятерки и категорично отказывается от сопровождающего педагога для особенных детей. Парень действительно особенный – он помнит счет всех матчей любимой команды, может назвать день недели любой даты, не заглядывая в календарь, легко разговаривает на английском языке и мастерски играет на барабанах. У Матвея аутизм. И он не был таким уверенным всегда. Когда первый раз попал на тренировку, трудно было представить, как он будет заниматься спортом. Мама Матвея Инна Борисовна Ванян, руководитель проекта «Крылья мечты», вспо-

минает: «Он приходил на футбольное поле, а перешагнуть кромку не мог. И я не могла его увести оттуда, он упирался и не хотел уходить».

Тогда в Самаре не было спортивного клуба для людей с ментальными нарушениями. Только небольшая группа футболистов с ДЦП. Матвею и его маме тренер не отказал, предложил попробовать. Все получилось. Матвей вышел на поле, затем другие ребята присоединились – аутисты, дети с синдромом Дауна. Сейчас они занимаются все вместе.

Екатерина Евгеньевна Пушина вместе с мужем Алексеем Александровичем воспитывают дочерей с особенностями развития. Старшая Полина учится в восьмом классе, обладает большим потенциалом, любит мечтать, фантазировать. Младшая Анастасия учится в четвертом классе. Девочки с большой охотой отзываются на просьбы и своих одноклассников, и родных, всегда помогают в домашних делах. Получать хорошие оценки им помогают самые родные люди – родители. Вместе выполняют домашние задания. Свободное время уделяют активному отдыху. Ежегодно в период отпусков путешествуют. В этом году посетили северную столицу и Москву. Девочки были в восторге от увиденного, живо интересовались архитектурой, не забывали и о развлекательной части отдыха.

«Любовь родителей – это единственное, что дает нам силу видеть чудо в своем ребенке», – справедливо считает Екатерина. Она гордится своими детьми, добываясь любовью и заботой оптимистичного отношения к жизни со всеми трудностями, неудачами, но и радостями и успехами – ко всему, что посылает судьба.

Николай ГУСАРОВ.



ПРАЗДНИК

Юбиляры семейной жизни и многодетные, семьи героев СВО и подарившие родительское тепло приемным и опекаемым детям – все они получили в этот день свою минуту славы, признания и искренней любви земляков.

Мам, пап, детей и внуков приветствовала и.о. главы Волжского района Н.Ю. Корякина: «Уже более двадцати лет в Волжском районе проходит такое очень душевное мероприятие, объединяются два праздника двух самых важных людей в жизни каждого человека – мамы и папы. Мама – это любовь и домашний уют, папа – мужество, уверенность, защита. И конечно, всегда это семья, где растут дети и внуки, есть забота и внимание». Наталья Юрьевна отметила, что в Волжском районе проживают более 14 тысяч семей, в которых воспитываются более 20 тысяч детей. Пять семей награждены орденами и медалями «Родительская слава», восемь – медалями «За любовь и верность», немало семей, отметивших весомые юбилеи семейной жизни. Наталья Юрьевна пожелала всем любви, заботы, благополучия и вручила Благодарственные письма героям праздника.

Первыми поздравления принимали юбиляры семейной жизни, прожившие в браке по сорок, пятьдесят и более лет. Всего в этот день получили поздравления и подарки 12 волжских семей – рекордсменов семейной жизни. Две жизни некогда соединились в прочный союз. Одна радость и одна печаль, одно дыхание, один ритм сердца и одна любовь... Именно к таким крепким семьям относится и семья Юрия Георгиевича и Людмилы Титовны Михайлиных из Роцинского, которая второго ноября отметила 55-летний юбилей. Когда-то они учились в одной школе, дружили шесть лет, а потом создали дружную семью. «Мимо такой женщины не пройдешь: привлекательная и с хорошим характером», – говорит о своей «половинке» Юрий Георгиевич. Супруги воспитали прекрасных сыновей Руслана и Станисла-

ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ – ДРУЖНАЯ РОССИЯ!

В Доме культуры поселка Черновский прошло районное мероприятие «Во славу семьи, материнства и отцовства»



ва, которые по примеру отца стали военными. Юбиляры – также счастливые бабушка и дедушка трех внуков. И до сих пор они испытывают друг к другу самые нежные чувства. Не только уважение связало их на долгие годы, но и умение видеть в супруге самое дорогое и ценное.

Зал встал в едином порыве, когда на сцену вышли мамы, дети, жены героев специальной военной операции. В номинации «Семья Героя» были отмечены семьи из поселка Роцинский Недопекины и Зубриловы. Их сыновья, мужья, отцы сражались за родную землю. Все они настоящие герои России, отдавшие свои жизни за свободу и независимость нашей страны. Александр Александрович Недопекин окончил роцинскую школу, по окончании службы в Российской армии подписал контракт. Он участвовал в миротворческих операциях в Нагорном Карабахе, в Сирии и Таджикистане, освобождал Крым в 2014 году. Участник СВО, он погиб в апреле 2022 года, когда его группа попала под минометный обстрел в районе п. Кировск. В церемонии приняли участие его жена Анастасия Владимировна,

сын Артем и мама героя Клавдия Анатольевна Ионова, которые с любовью и гордостью отзываются о своем бойце. Сильный, мужественный, внимательный, на просьбы родных сменить опасную профессию, он отвечал «Кто, если не я» и говорил, что служба для него – это все! «Он жил этим, всегда был впереди, его подчиненные говорили – ваш сын кремень, строгий, но добрый. Последний кусок хлеба отдаст своим солдатам. Все его уважали, всегда шел вперед. Не бежал в укрытие до тех пор, пока не будут в безопасности его бойцы», – вспоминает о сыне мама. А маленький Артем повторяет: «Мой папа герой! Мы победим! Победа будет за нами!»

Жена еще одного героя Дмитрия Павловича Зубрилова Татьяна Сергеевна и его мама Татьяна Асланбековна также принимали благодарность за своего мужа и сына. Еще во время службы в армии Дмитрий участвовал в ликвидации ЧС во время пожара на артиллерийских складах «Арсенал», за что был награжден грамотой. Затем получил уже боевые награды во время прохождения контрактной службы:

участвовал в спецоперации в Крыму и в двух спецоперациях в Сирии. Третьего мая 2022 года при выполнении задачи в ходе СВО он погиб, до конца исполнив свой воинский долг. Дмитрий был посмертно награжден орденом Мужества.

Память о наших земляках-героях зал почил минутой молчания.

Большая, дружная семья – непременное условие существования любого государства, ответственности поколений. Чем больше благополучных крепких семей, тем крепче страна. Примером красивых человеческих и родительских отношений стали многодетные семьи Волжского района. В этот день родительский труд услышали девять волжских семей, где воспитываются трое и более детей. Среди них и семья Фоминых-Хусаиновых из Рождественно, в которой воспитываются трое детей – Ольга, Андрей и Егор. Екатерина Геннадьевна Фомина заведует рождественским отделением Волжского РКБ, «отвечая» за медицинское обслуживание жителей Волжских жителей, Евгений Наильевич Хусаинов – моторист речного порта. Семья пользуется большим

уважением односельчан. Несмотря на большую занятость, родители уделяют много внимания воспитанию детей, стараются передать им свои главные жизненные ценности. Отец учит сыновей, чтобы те выросли мастеровыми мужчинами, а первоклассники уже рвутся помогать отцу в строительстве большого дома. Мама старается воспитать в детях любовь и уважение к старшим и своим близким и радуется, что старшая дочь уже заботиться о младших братьях. Все члены семьи проявляют взаимное уважение и помогают друг другу.

А в семье Олега Александровича и Татьяны Аллахвердиевны Маркиных из Черноречья подрастают восемь детей: самой старшей дочери 19 лет, а младшему сыну Михаилу еще нет и года. Супруги уверены, что большая семья имеет немало преимуществ, но главное в том, что ее члены никогда не останутся одни и всегда помогут друг другу. Супруги воспитывают в детях трудолюбие и уважительное отношение к труду. Старшие помогают младшим и все вместе они трудятся на своем приусадебном участке.

Наградными в еще одной традиционной номинации – «Лучшая опекунская и приемная семья» были отмечены в этот день еще три волжских семьи: Шеяновых и Ульяновых из Курумоча и Войновских из Подъём-Михайловки. Каждая из этих семей решила на благородный труд – стать опекунами и приемными родителями для детей и взять ответственность за их будущее. С этими задачами они отлично справляются, не различая своих и приемных детей и уделяя всем внимание. Также награды получили семьи активистов из Воскресенки и Смышляевки, которые пользуются уважением односельчан, дети занимают творчеством и спортом и занимают призовые места на конкурсах и соревнованиях.

По окончании церемонии гостей праздника ждал прекрасный концерт, подготовленный творческими коллективами Волжского района.

Наталья БЕЛОВА.
Фото Сергея БАРАНОВА.

ВЕСТИ ПОСЕЛЕНИЙ

СМЫШЛЯЕВКА

В новом микрорайоне поселения на улице Середавина по нацпроекту «Здравоохранение» продолжается строительство пятиэтажной поликлиники на 1062 посещения в смену, которая станет крупнейшей в Самарской области.

На первом этаже разместятся детская поликлиника, женская консультация, лечебно-профилактическое отделение и рентгенологический блок с кабинетами КТ и МРТ. Также в здании будут развернуты отделения функциональной диагностики, стоматологии, эндоскопии, физиотерапии, дневного стационара, клинично-диагностической лаборатории. Предусмотрены отдельные входные группы для детей и взрослых, адаптированные для приема маломобильных пациентов.



ДУБОВЫЙ УМЕТ



Приближается любимый всеми праздник Новый год! По традиции в эти дни в местной школе идет подготовка к встрече Нового года. В Мастерской Деда Мороза под руководством педагогов-наставников ребята готовят украшения для оформления школы и для создания прекрасного праздничного настроения!

ВЕРХНЯЯ ПОДСТЕПНОВКА

Жители поселка приняли активное участие в уникальной благотворительной акции «Коробка храбрости».

Цель акции – подарить улыбки и немного радости детям, находящимся в медицинских учреждениях, включая хосписы.

Все собранные подарки передаются в детские медицинские учреждения, где ребенок, перенесший болезненную или неприятную процедуру, получит игрушку из «Коробки храбрости».

Администрация поселения благодарит каждого, кто принял участие в этом добром деле. Вместе мы создаем моменты счастья для детей, которые проходят через трудные времена. Спасибо за вашу отзывчивость и доброту!



ВОСКРЕСЕНКА

В Доме культуры прошли соревнования «Под флагом добра» среди лиц с ограниченными возможностями здоровья. Участники поделались на 3 команды (Белые, Синие и Красные) и выполняли испытания на следующих станциях: «Дартс», «Корн холл», «Занимательные задания» «Колесо Да Винчи», «Шашки», «Теннис», а также веселая музыкально-



танцевальная «Зарядка - разминка». После мероприятия всех ожидало праздничное чаепитие.

Участники праздника горячо поблагодарили организаторов и идейного вдохновителя председателя общества инвалидов Л.В. Звереву за такое жизнерадостное мероприятие.

ПЕТРА ДУБРАВА

Во всероссийской акции «Наши семейные книги памяти» приняли участие обучающиеся средней общеобразовательной школы Алина Карпова, Зарина Юлдашева и Дмитрий Абузов. Ребята рассказали о своих прадедах, прошедших Великую Отечественную войну. Организатором акции выступают Минпросвещения России, Российское движение детей и молодежи «Движение первых».

Завершился областной конкурс «Школа - территория здоровья» среди образовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам. В номинации «Лучший конспект тематического занятия с применением здоровьесберегающих технологий» в категории «Специалисты службы психолого-педагогического сопровождения» лауреатом стала Мария Сергеевна Шмакова, педагог-психолог структурного подразделения «Детский сад «Созвездие» СОШ пгт Петра Дубрава.

ЧЕРНОВСКИЙ

На территории поселения ведутся работы по установке и ремонту фонарей уличного освещения.



(Окончание. Начало на стр. 1)

Предстояла неподъемная, затратная в финансовом плане работа. Директор образовательного центра Владимир Михайлович Кильдюшкин сделал все от него зависящее, чтобы наладить и поставить на поток изготовление этого расходного материала. Мальчишки только нашего 7 «в» класса своими руками по схемам изготовили 33 больших сети размером три на шесть метров. Чуть позже мы перешли на другой способ плетения – «листочек», по которому продолжаем делать сети и сегодня. Технологии осваивали благодаря подсказкам волонтеров группы «Покров_63» из Самары. Они помогали на практике кроить дель, резать ленты, учили всему необходимому.

Огромную помощь учащимся, сотрудникам школы и родителям оказали два новых преподавателя труда образовательного центра – Виктор Александрович и Алевтина Ивановна Петровы. Виктор Александрович, например, смастерил аппарат для нарезки лент, и нам теперь не нужна подмога со стороны. Стойки сейчас стоят в холле здания первого корпуса ОЦ, всего их четыре: две нам подарили волонтеры из Самары, две изготовил учитель технологии из второго корпуса Константин Алексеевич Пашков. На сегодня школа изготовила 156 масксетей.

Летом школа взялась за изготовление еще одного изделия – нашьлемников. Дело в том, что армейские шлемы на солнце бликуют, и бойцам нужна дополнительная маскировка, в том числе против дронов, которые выслеживают наших солдат и офицеров на линии боевого соприкосновения. К массовому изготовлению нашьлемников нас подтолкнул отец одного из учащихся, который на передовой обучал операторов этих «птичек». На полигоне в Рошинском он с товарищами опробовал изделия, поставил нам «пятерку» и... заказал еще 35 штук. Времени до его отъезда на фронт у ребят было в обрез, но они за полторы недели летних каникул успели сделать необходимое количество и отправили нашьлемники бойцам. Школа передала на Донбасс уже 170 таких изделий для индивидуальной защиты, а в эти дни дети плетут нашьлемники для зимы.

Я считаю, что чем больше детей мы задействуем в подобной работе, чем больше их присоединится к школьному объединению «Дети - фронту», организованному в прошлом году, тем более здоровое общество мы получим. Ученики должны понимать, чьими руками куется будущая победа, благодаря чьим жизням мы живем мирно. Многие родственники школьников Южного города – отцы, братья, дяди, а также соседи и знакомые сегодня сражаются с современными фашистами, и дети осознают, что лично помогают фронтовикам, вносят свой вклад в сбережение их жизни и здоровья.

Наша школа во всеуслышание заявляет о себе как пункте плетения

ПРИБЛИЖАЕМ ПОБЕДУ ВМЕСТЕ



сетей, нашьлемников, но «сарафанное радио» хорошо работает, поэтому те же отцы и братья школьников обращаются к нам с просьбами изготовить нужные вещи. По просьбам участников СВО мы на школьном оборудовании, а часть его нам подарила администрация Волжского района, наладили пошив нижнего белья, пятиточечников и носилок. С сентября освоили производство маскхалатов - панцирей с капюшоном для разных сезонов (делаем «леших» - для лесостепной зоны).

В деле гуманитарной помощи фронту сегодня помимо педагогов и школьников задействованы соседи и знакомые учителей, многие жители микрорайона, бабушки учеников. Например, больше полугода назад к волонтерскому движению подключилась бабушка нашего юнармейца Глеба Подгайнова Лилия Салиховна Темьяновская. Она, как волонтер «серебряного» возраста, режет ленты на дому, вяжет крючком, учит этому школьников. В школу приходят помочь изготовить изделия для передовой две жительницы микрорайона этого же возраста, школьные вахтеры Нина Ивановна Воронкова и Надежда Васильевна Урмаева в свободные минуты тоже подходят к станку и плетут сети, занимаются изготовлением панцирей и нашьлемников.

ЛЮБИМ И ЖДЕМ С ПОБЕДОЙ

...И это – только часть дел школьных добровольцев и их помощников из Южного города. Кроме того, они отправили на фронт 3500 «костров в кармане», более 600 носилок двух типов, пятиточечники (коврики; их изготавливают в корпусе школы в Юге-2), после проведения ярмарки на собранные средства купили медикаменты и передали их в зону боевых действий. А еще ребята пишут солдатам добрые письма, которые согревают их в суровой боевой обстановке, вкладывают в посылки вязаные сердечки, елочки, звездочки.

Участникам проекта «Дети - фронту» отправлены десятки благодарственных писем, видеоприветов от военнослужащих. В школе есть и пункты сбора гуманитарной помощи, куда жители могут принести востребованные вещи и продукты. В благотворительной работе задействованы коллективы всех трех корпусов образовательного центра в Юге-1 и Юге-2. Родители детей привозят в школу ткань в рулонах, а, например, семья предпринимателей Ивановых, дети которых учатся в шестом классе, передают на пе-

редовую от компании «Изомер» (Андрей Викторович – ее гендиректор) через школу большие влажные полотенца в герметичных ведрах, которые производит эта фирма. Ивановы привезли для работы и материал для плетения сетей. Супруга Андрея Викторовича приходит в образовательный центр плести сети, их дети тоже активно участвуют в волонтерском движении.

А еще у образовательного центра есть структурные подразделения – детсады. Воспитатель Анна Алексеевна Мамистова из «Волжской жемчужины» (ЮГ-2) пришла в школу и предложила услуги детей старшего возраста, которые захотели плести нашьлемники. Затея удалась, и их работы мы отправили на фронт.

Е.К. Чумаченко может назвать сотни фамилий школьников, педагогов и жителей микрорайона, включившихся в движение волонтеров, и этот список займет целую газетную полосу. Но все же самых-самых деятельных ребят она хочет отметить – это Сенорик Сумочкин, Даниил Шашимов, Макар Киржаев, Стелла Дорохова, Лев Чих, Милана Пиляева, Денис Маслов, Ксения Шарпило, Илья Устинов, девушки из девятого класса

Анна Витковская, Александра Каралева, Арина Яблueva.

Гуманитарные грузы волжские добровольцы передают на Донбасс через военнослужащих. Часть груза возит на земли Донецка и Луганска директор школы В.М. Кильдюшкин – недавно он снова побывал там, о чем рассказал через соцсети.

В планах у добровольцев-южан наладить производство самораспускаемых браслетов – аксессуаров выживания, сплетенных особым способом из очень прочной веревки. Их воины носят на руке или цепляют к карабину, буквально за секунды он расплетается и в руках бойца оказывается надежная веревка длиной до пяти метров. Браслет можно использовать в тактических, медицинских и хозяйственных целях. Вещь нужная, и наверняка волонтеры возьмутся за ее производство. Другие задумки – сидячие носилки и усовершенствованные носилки модели DDJ-8A.

Все эти вещи, созданные своими руками с теплом души, напоминают нашим бойцам о том, что их помнят, любят и ждут домой с победой.

Александр КАРАБАЕВ.
Фото Сергея БАРАНОВА
и из открытых источников.

ДОБРОВОЛЬЦЫ «СЕРЕБРЯНОГО» ВОЗРАСТА

радуются возможности помочь землякам, которые нуждаются в их поддержке

С 2015 года в регионе претворяется в жизнь социальный проект «Серебряный актив Самарской области». Волонтерство помогает людям старшего возраста найти себя после выхода на пенсию, вести активный образ жизни, общаться и помогать тем, кому необходима помощь.

Многие пожилые волжане признаются, что, вступив в отряд

добровольцев «серебряного» возраста, они вновь почувствовали свою значимость и причастность к важным делам, обрели новых знакомых и друзей. «Серебряные» волонтеры очень ответственны и организованны. Для них участие в добровольческом движении не просто развлечение или возможность пообщаться с интересными людьми, посетить значимые события - это настоящая работа, и к ней они относятся серьезно.

В нашем районе несколько лет действует отряд «серебряных» волонтеров «Волжский».



Его куратором является заместитель директора автономной некоммерческой организации «Центр социального обслуживания населения Поволжского округа» Н.А. Ганусевич, которая координирует деятельность групп добровольцев поселений. Как сообщила Неля Андреевна, на сегодня в рядах отряда состоят 70 добровольцев, большинство из которых работают в социальной сфере. Их начинания и инициативы всегда поддерживают администрации поселений, первичные организации ветеранов и инвалидов. На счету добровольцев тысячи добрых дел, и этот список растет и пополняется с каждым днем.

Так, 23 ноября, в преддверии Дня матери, в клубе поселка Пахарь сельского поселения Просвет «серебряные» волонтеры провели мастер-класс по изготовлению поздравительной открытки для мамы. Н.А. Анисимова и Г.П. Жирнова совместно с сотрудниками Дома культуры организовали и провели для детей этого поселка конкурс рисунков «Краски осени». В ходе мероприятия также был организован конкурс «Мастер декоративно-прикладного искусства», в котором приняла участие волонтер Т.А. Шилеева.

Их «коллеги» из Сухой Вязовки продолжают плести маскировочные сети для фронтовиков. Лопатинские волонтеры с самого начала СВО принимают активное участие в организации помощи нашим бойцам: вяжут носки, плетут сети, собирают гуманитарную помощь. Недавно они передали в Самарскую региональную общественную организацию «Самбат63» соленья и овощи для приготовления сухих супов.

В осенние дни большинство добровольцев района поучаствовали в акции «Собери урожай!», помогая пожилым односельчанам запастись на зиму фруктами и овощами. А еще наши добровольцы участвуют в районных и областных конкурсах разной направленности. Например, в ноябре «серебряный» волонтер с.п. Дубовый Умет М.Ю. Старкова стала обладателем специального приза жюри «За сохранение народного творчества культурного наследия» конкурса декоративно-прикладного и изобразительного творчества, организованного Самарской областной общественной организацией ветеранов. И это лишь толика благотворительности, которой занимаются волонтеры всех поселений района.

В начале октября отряд «Волжский» безвозмездно получил от регионального Центра социальных проектов 10 комплектов специальных палок для занятий скандинавской ходьбой по проекту «Здоровые привычки = активная жизнь». Концепция социальной практики проекта направлена на повышение двигательной активности, формирование и сохранение здоровых привычек «серебряных» волонтеров и получателей социальных услуг с помощью скандинавской ходьбы.

Одна из наиболее деятельных и крупных групп волонтеров «серебряного» возраста создана в городском поселении Петра Дубрава.

В прошлом году с приходом на должность заведующей отделением социального обслуживания на дому И.Ю. Мироновой здесь сразу же объединились активисты пожилого возраста, решившие работать единой командой. До перевода с аналогичной должности в Петра Дубраву Ирина Юрьевна в Смышляевке возглавляла группу «серебряных» волонтеров, которые в свободное время добросовестно выполняли ответственные поручения администрации. «Генератором идей» была Миронова. На новом месте заведующая с одобрения местной администрации тоже организовала добровольцев.

Пятеро волонтеров во главе с И.Ю. Мироновой составили план работы, согласовали его с куратором Н.А. Ганусевич и председателем совета ветеранов и инвалидов поселения В.Г. Барановым и приступили к работе. Начинали с поздравлений ветеранов в юбилей и праздники, в День Победы зачитывали им открытки и письма петрадубравских школьников, вручали цветы, а в День Победы вместе с юными волонтерами раздавали землякам георгиевские ленточки. На средства предпринимателей добровольцы закупили новогодние подарки для ветеранов и инвалидов, участвовали в акции «Елка желаний». Для помощи фронту волонтеры внесли деньги в один из региональных благотворительных фондов. В собранную на Донбасс посылку добровольцы вложили письма-треугольники, написанные местными школьниками.

В этом году добровольцы Петра Дубравы приняли участие в разнообразных мероприятиях, главная цель которых - сделать как можно больше добрых дел для пожилых людей. В рамках «Марафона добрых дел» социальные работники и «серебряные» волонтеры не оставили без внимания никого из обслуживаемых стариков. Участники марафона навели порядок на приусадебных участках, помогли собрать урожай.

Хороший контакт петрадубравцы установили с дошкольными учреждениями. Они создали свой фонд, на средства которого купили в помощь воспитателям для воспитанников детсадов канцтовары - фломастеры, карандаши, книжки-раскраски. В эту «копилку» волонтеры вкладывают свои деньги и привлекают средства благотворителей. Недавно добровольцы оказали помощь погорельцу, инвалиду второй группы, переехавшей после пожара из Смышляевки в Петрадубравское поселение.

В последнее время в ряды группы влились два новых члена - жительница поселения и соцработник. Одна из них, Г.Н. Котина, связала 40 пар носков по благотворительной акции «Тепло ваших рук» (всего волонтеры передали организаторам 70 пар), вторая, И.Н. Стрельцова, начала вести литературный кружок в Доме культуры «Восход». Недавно Ирина Николаевна провела здесь День поэзии, на мероприятие пригласили получателей социальных услуг.

К Дню инвалида по поручению администраций района и поселения добровольцы вручат подарки людям с ограниченными возможностями здоровья.

С этого года «серебряные» волонтеры Петра Дубравы присоединились к проекту «Здоровые привычки = активная жизнь» и теперь регулярно занимаются скандинавской ходьбой под руководством опытного наставника Н.В. Даутовой.

Сегодня в Петра Дубраве помогают благоустроить территорию, контактируют с образовательными учреждениями, ведут активную работу с ветеранами и инвалидами волонтеры Г.Н. Логинова, Н.В. Шестакова, Г.Ю. Факрутдинова, Г.А. Петрушова, М.Н. Рекало, С.А. Брелик, В.П. Корнилова, И.Н. Стрельцова и Г.Н. Котина. Из ближайших планов группы - принять предложение директора МБУК ЦКД «Юбилейный» г.п. Смышляевка А.А. Токаревой помочь соседям плести маскировочные сети для нужд бойцов специальной военной операции, а также установить контакты с жителями, не зарегистрированными как волонтеры, но постоянно оказывающими помощь нашим бойцам.

Александр АЛЕКСЕЕВ.
Фото предоставлены
И.Ю. МИРОНОВОЙ.

ВЕРНОСТЬ ДЕЛУ И ЛЮДЯМ

Ровно сорок лет невролог Людмила Васильевна Кузнецова работает в смышляевском отделении Волжской РКБ

ТВОИ ЛЮДИ, РАЙОН

В далеком 1983 году семья молодых врачей Кузнецовых поступила на работу в поселковую больницу.

За плечами у обоих супругов был куйбышевский мединститут и пять лет работы по распределению в небольшом уральском городе. С тех пор Людмила Васильевна ни разу не изменила ставшему родным медучреждению и жителям смышляевского поселения, да и всего Волжского района. Пациенты считают удачей попасть в ее добрые, опытные руки. Третьего декабря врач-невролог первой категории отметила свой 70-летний юбилей.

Главным критерием для выбора врачебной стези должно быть именно призвание. В этом Людмила Васильевна убеждалась не однажды. Сегодня она даже не может сосчитать, сколько человек в ее списке спасенных. Крепкая вузовская база, взвешивая отношение к каждому больному и практический опыт позволяли ставить верные диагнозы даже в неочевидных или критических ситуациях и принимать быстрые решения, цена которым - спасенные человеческие жизни.

Девушка выбрала свою будущую профессию еще будучи восьмиклассницей 108-й куйбышевской школы. Врачей в ее семье не было, а вот тяга к медицине оказалась большой. Поэтому в 10-м классе она не только самостоятельно готовилась к экзаменам в элитный областной вуз, но еще и посещала «Школу юного медика» при клиниках мединститута - на тот момент рабочий вариант довузовской подготовки для городских школьников. Занятия в ней вели студенты-старшекурсники, ребята посещали больницы, клиники, медицинские кафедры, это была прекрасная возможность определить себя с максимальной точностью будущей профессии.

Девушку многие отговаривали от поступления в «мед»: «Не пройдешь!», а вот мама поддержала: «Если будешь заниматься нелюбимым делом, то жизнь тебе покажется слишком длинной». Веря в себя и свои знания, преодолела огромный конкурс, Людмила поступила в мединститут на лечебно-профилактический факультет, к третьему курсу определилась и со специальностью - девушка хотела освоить одну из самых сложных специализаций в медицине и стать нейрохирургом. Вечерами ездила в кружок неврологии, наблюдала за пациентами и даже ассистировала на эндоскопических операциях. Получив диплом, проходила интернатуру по специальности невропатология на базе областной больницы им. Калинина. Дальнейшие планы изменило мужество, поскольку следующую пятилетку молодые врачи провели в ЦРБ Верхне-Уральска Челябинской области, где основной штат составляли фельдшера. Это была серьезная практика, с большой врачебной нагрузкой.

«До многого мы доходили самостоятельно, много читали, обсуждали, «дифференцировали» пациентов, делились опытом. Часто присутствовали на вскрытиях, тем самым пополняли практические знания анатомии, - вспоминает Людмила Васильевна. - Это был



большой опыт. Когда вернулись обратно, нам стало намного легче работать».

В смышляевской поселковой больнице в 1983 году молодых врачей приняли с радостью. Главврачом тогда была Алла Федоровна Карпова. Специалисты были нужны, и супруги Кузнецовы нашли вакансии в Стройкерамике: Владимир Борисович стал работать терапевтом в стационаре, Людмила Васильевна - неврологом в стационаре и в поликлинике.

Работы хватало: стационар на сто коек, целый штат участковых врачей и узких специалистов, медобслуживание коллектива завода «Стройфарфор» и совхоза на медосмотрах: выездные бригады специалистов выезжали в теплицы и коровники, дежурили на полевых работах. Еще одна многолетняя обязанность невролога - участие в районной призывной комиссии и комиссии по постановке на воинский учет. А в 90-е годы прошлого века выездная комиссия еще осуществляла профосмотр подростков по всему району.

Только непосредственно в стационаре п. Стройкерамика Людмила Васильевна проработала четверть века. С грустью вспоминает 90-е годы, когда в три раза сократили койки в стационаре, закрыли хирургическое отделение, сократили узких специалистов. «Наверное, благодаря нашей самоотверженности мы пережили это время и сохранили медучреждение, - вспоминает опытный врач. - Зарплату не платили, а мы все равно каждый день ходили на работу, дежурили и в стационаре, и на «скорой». Все равно оказывали помощь и верили, что трудности пройдут. Так и случилось!»

В 1993-м году Людмила Васильевна получила первую врачебную категорию, и с тех пор успешно ее подтверждает. В 1989 году она прошла обучение рефлексотерапии в Казани и много лет реабилитировала своих пациентов еще и методом иглоукалывания. Плюс десять лет отработала неврологом в СРЦН «Тополек», более тридцати лет была председателем профсоюзного комитета больницы и еще 12 лет являлась членом, секретарем и председателем участковой избирательной комиссии.

Сегодня опытный невролог по-прежнему ведет прием пациентов, причем, на консультации к ней приезжают больные практически со всего района. Консультирует не только взрослых, но и маленьких пациентов, ей всег-

да легко удавалось найти общий язык с малышами - те ей и песни спонут, и стихи прочитают. Выступает Людмила Васильевна и в роли наставника молодых специалистов: «Наше поколение врачей практически ушло, но молодежь пришла умная, думающая. Я всем говорю - если есть вопросы, звоните в любое время дня и ночи. Я всегда подскажу, что и как надо правильно сделать».

Людмила Васильевна считает, что сегодня первичное звено медицины располагает всеми возможностями для оказания качественной медицинской помощи населению, в том числе сельчанам доступна и высокотехнологичная помощь. Первичную диагностику и обследования проводят на базе сельских отделений Волжской РКБ и в Южном городе, а при необходимости пациентов направляют и проводят обследование и лечение в городских и областных стационарах и сосудистых центрах. Отработана и система реабилитации пациентов после перенесенных сложных заболеваний - инфарктов, инсультов, ковида и т.д.

Конечно же, у сельского врача своя специфика, она знает семьи своих пациентов и многих больных практически с рождения. А значит и ответственность ощущает особую. К счастью, профессия научила опытного невролога много думать, дифференцировать, собирать полный анамнез заболевания и лечить не отдельную «болячку», а человека со всем «букетом» заболеваний. Она уверена, что настоящий врач не может быть равнодушным и рада тому, что столько лет занимается любимым делом. «Я в профессии чувствую себя как рыба в воде, - признается Людмила Васильевна. - Очень радуюсь, если помогу, спасу человека. Когда-то давно, когда не получилось пойти в ординатуру по нейрохирургии, я дала себе слово, что буду работать в селе, так как здесь тоже должны быть хорошие врачи! Как дала зарок, так и получилось».

А пациенты беспокоятся только об одном: чтобы их врач не ушла на заслуженный отдых. К счастью, пока не собирается - у нее есть любимое дело и родное медучреждение. И еще семья - сыновья, снохи и пятеро внуков. Младшая поговаривает о медицине, что очень греет сердце бабушки, врача и Человека с большой буквы!

Наталья БЕЛОВА.
Фото предоставлено
Л.В. КУЗНЕЦОВОЙ.

КОНТРОЛЬ ЗАБОЛЕВАНИЯ И УХОД ЗА ПОЛОСТЬЮ РТА

главный стоматолог региона – о стоматологическом здоровье пациентов с сахарным диабетом



Главный внештатный специалист стоматолог министерства здравоохранения Самарской области, главный врач Самарской стоматологической поликлиники №3 Александр Нестеров:

- Сахарный диабет влияет на здоровье полости рта, поэтому пациентам с этим заболеванием важно внимательно следить за состоянием десен и зубов.

Сахарный диабет может вызывать:

- стоматиты различного происхождения;
- быстрое и агрессивное развитие кариеса и его осложнений;
- воспаление десен;
- пародонтит.

Пародонтит называют шестым осложнением сахарного диабета.

У пациентов с сахарным диабетом заболевание пародонта протекает намного тяжелее. Оно характеризуется отеком десны и гипертрофией (разрастанием) десен, что может привести к закрытию коронок зубов. Кроме того, появляется значительное отложение наддесневого и поддесневого

зубного камня. Подвижность зубов также может увеличиться.

Между пародонтитом и сахарным диабетом существует двоякая связь.

У пациентов с сахарным диабетом повышенное количество пародонтогенной микрофлоры по сравнению с обычными пациентами с пародонтитом. При стрессе или снижении иммунитета это может привести к увеличению уровня сахара в крови и вызвать обострение хронического пародонтита. Обострение пародонтита проявляется подвижностью зубов, выделением гноя из патологического очага.

Проведение обязательного лечения пародонтита и санации полости рта может привести к снижению уровня сахара в крови. Это было доказано на практике. Когда заболевание пародонта контролируется и полость рта в хорошем состоянии, воспаление снижается. Это способствует нормализации уровня сахара в крови.

Улучшение качества жизни пациентов с сахарным диабетом достигается путем комплексного подхода, который включает не только лечение диабета, но и устранение воспалительных процессов в полости рта.

Для пациентов с сахарным диабетом важно:

- контролировать уровень глюкозы в крови;
- поддерживать хорошую гигиену полости рта;
- регулярно посещать врача-стоматолога;
- своевременно лечить заболевания пародонта.

При наличии изменений в полости рта и признаках пародонтита незамедлительно обратитесь к врачу-стоматологу-пародонтологу для диагностики и лечения.

СЧАСТЬЕ МАТЕРИНСТВА И ЗДОРОВЬЕ РЕБЕНКА

Врачи напоминают о профилактических мерах для будущих мам с ВИЧ-инфекцией

Современные методы лечения и тщательный мониторинг позволяют женщинам с ВИЧ-инфекцией родить здоровых детей. Сегодня благодаря успехам профилактики перинатальной передачи ВИЧ в Самарской области риск инфицирования от матери ребенка составляет менее 1%.



Стратегии ухода в период беременности и родов у ВИЧ-положительных женщин нацелены на предотвращение передачи ВИЧ от матери к ребенку. Чтобы обеспечить полноценное здоровье матери и контролировать состояние ВИЧ-инфекции, женщине необходимо регулярно посещать врача-инфекциониста и акушера-гинеколога.

«Важным моментом является соблюдение протокола антиретровирусной терапии (АРВТ), которая рекомендуется для всех беременных женщин с ВИЧ-инфекцией. АРВТ может значительно снизить риск передачи инфекции от матери к ребенку. Детям, рожденным у ВИЧ-положительных матерей, обычно назначается антиретровирусная профилактика для предотвращения возможной инфекции», - рассказала заведующая амбулаторно-поликлиническим отделением №1 областного СПИД-центра Наталья Ким.

Регулярное медицинское наблюдение, антиретровирусная терапия и общая забота о здоровье могут существенно повысить шансы на благополучную беременность и рождение здорового ребенка.

ПЕРЕНЕСЕННАЯ ПНЕВМОНИЯ СЕРЬЕЗНО ВЛИЯЕТ НА СОСТОЯНИЕ ОРГАНИЗМА

главный пульмонолог региона – о лечении и профилактике заболевания

Что может спровоцировать пневмонию? Какие есть отличительные симптомы заболевания? Как необходимо восстанавливаться после перенесенной пневмонии?

Рассказывает главный внештатный специалист по пульмонологии министерства здравоохранения Самарской области, заместитель главного врача по медицинской части Самарской областной клинической больницы им. В.Д. Середякина **Юлия Владимировна Богданова:**

- Пневмония - это инфекция дыхательных отделов респираторного тракта, характеризующаяся вовлечением в патологический процесс альвеол, а также бронхов мелкого калибра и бронхиол.

Развитие очагового воспаления на уровне альвеол принципиально отличается пневмонию от других инфекций со схожими клиническими симптомами.

Симптомы пневмонии:

- кашель со слизисто-гноющей мокротой;
- высокая температура;
- потливость;
- слабость;
- боль в грудной клетке.

При симптомах пневмонии не стоить заниматься самолечением, необходимо своевременно обратиться к врачу.

Пневмония способна локализоваться в разных долях легких и различаться по возбудителям. Спровоцировать заболевание может стафилококк, стрептококк, ге-



мофильная палочка. Чаще всего в качестве возбудителя болезни выступает пневмококк. Пневмония, вызванная этими патогенами, развивается после переохлаждения или как осложнение ОРВИ.

Перенесенная пневмония серьезно влияет на состояние организма и даже после выздоровления необходимо продолжать поддерживающую терапию:

- заниматься дома лечебной физкультурой, не пренебрегать дыхательной гимнастикой;
- обязательно много двигаться, гулять на свежем воздухе. Любая физическая нагрузка должна быть адекватной и соразмерной состоянию;
- полностью отказаться от курения и алкоголя;
- скорректировать питание.

В рационе должна присутствовать

белковая пища, больше фруктов и овощей.

Если присутствует остаточный кашель, то по рекомендации врача необходимо принимать отхаркивающие средства. Большая польза будет от небулайзерной терапии.

Восстановление у переболевших пациентов происходит поразному. Очень многое зависит от того, насколько быстро человек в начале заболевания обратился к врачу. В среднем для полного возвращения в здоровое состояние требуется около 2-3 недель. Такие симптомы как потливость, слабость, утомляемость, легкий кашель могут сохраняться все время восстановления.

Пациентам из групп риска необходимо проходить вакцинацию от пневмококковой инфекции.

НЕЛЬЗЯ ПОЛНОСТЬЮ ВЫЛЕЧИТЬ, НО МОЖНО КОНТРОЛИРОВАТЬ И ЖИТЬ ПОЛНОЦЕННОЙ ЖИЗНЬЮ

главный эндокринолог – о профилактике и лечении сахарного диабета



О причинах развития заболевания и его профилактике рассказывает главный внештатный специалист по эндокринологии министерства здравоохранения Самарской области, врач-эндокринолог специализированного центра Клиник СамГМУ Светлана Александровна Манжогова.

- В Самарской области зарегистрировано более 122 тысяч пациентов старше 18 лет с сахарным диабетом.

Среди основных причин развития сахарного диабета выделяются:

- генетическую предрасположенность, особенно для сахарного диабета 1 типа;
- воздействие факторов внешней среды;
- низкую физическую активность;
- ожирение;
- старение организма.

Сахарный диабет вызывает поражение сосудов сердца, мозга, конечностей, почек и сетчатки глаз. Как следствие может развиваться инфаркт миокарда, инсульт, гангрена, слепота и другие заболевания.

Люди с диабетом нуждаются в постоянном уходе и поддержке. Им необходимо управлять своим состоянием и избегать осложнений. Большинство случаев сахарного диабета представлено первым и вторым типом. Кроме них, существуют более редкие типы диабета.

Диабет 1 типа может быть следствием генетической предрасположенности к заболеванию. Под воздействием неблагоприятных факторов, например, после перенесенной вирусной инфекции изменяется состояние

иммунной системы организма и выработка антител к бета-клеткам поджелудочной железы.

Сегодня полностью вылечить сахарный диабет нельзя, однако его можно контролировать и жить полноценной жизнью.

Пациентам с диагнозом «сахарный диабет» нужно:

- придерживаться здорового питания с ограничением легкоусвояемых углеводов (сахара), насыщенных жиров;
- быть физически активным - не менее 150 минут физической нагрузки умеренной интенсивности в неделю;
- отказаться от употребления табака и алкоголя;
- снизить вес на 10 % при избыточной массе тела и ожирении, поддерживать его;
- проводить регулярный самоконтроль глюкозы крови;
- принимать сахароснижающие лекарственные препараты по назначению врача.

Основная цель лечения диабета - достижение и удержание целевых индивидуальных уровней глюкозы крови.

Целевые показатели глюкозы крови определяет лечащий врач с учетом сопутствующих заболеваний.

ОФИЦИАЛЬНО

**АДМИНИСТРАЦИЯ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ВОСКРЕСЕНКА
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ВОЛЖСКИЙ
САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
от 04.12.2023 № 585
Об утверждении проекта межевания территории
садоводческого некоммерческого товарищества
«Сады Гранного» в сельском поселении Воскресенка
муниципального района Волжский Самарской области**

В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь Уставом сельского поселения Воскресенка муниципального района Волжский Самарской области, учитывая результаты публичных слушаний, оформленные заключением о результатах публичных слушаний в сельском поселении Воскресенка муниципального района Волжский Самарской области по проекту межевания территории садоводческого некоммерческого товарищества «Сады Гранного» в сельском поселении Воскресенка муниципального района Волжский Самарской области от 23.11.2023, опубликованного в газете «Волжская новь» от 29 ноября 2023 года № 90 (8364), Администрация сельского поселения Воскресенка муниципального района Волжский Самарской области **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Утвердить проект межевания территории садоводческого некоммерческого товарищества «Сады Гранного» в сельском поселении Воскресенка муниципального района Волжский Самарской области.
2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Волжская новь».
3. Опубликовать документацию по проекту межевания территории садоводческого некоммерческого товарищества «Сады Гранного» в сельском поселении Воскресенка муниципального района Волжский Самарской области на официальном сайте Администрации сельского поселения Воскресенка, по ссылке <https://admvoskresenka.ru/kcfinder/upload/2844/files/UTV.rar>, а так же разместить на технологическом портале в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: <https://pos.gosuslugi.ru/docs/>.
3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Л.П. РЕЙН.

Глава сельского поселения Воскресенка муниципального района Волжский Самарской области.

**СООБЩЕНИЕ О ВОЗМОЖНОМ УСТАНОВЛЕНИИ
ПУБЛИЧНОГО СЕРВИТУТА**

В соответствии со статьей 39.42 Земельного кодекса РФ Администрация муниципального района Волжский Самарской области информирует о возможном установлении публичного сервитута в целях размещения объекта, необходимого для организации газоснабжения населения, в отношении следующих земельных участков:

63:17:1301002:538	Самарская область, Волжский район, поселок Самарский, АОЗТ «Октябрьский»
63:17:1301002:868	Самарская область, Волжский район, поселок Самарский, АОЗТ «Октябрьский», в южной части кадастрового квартала 63:17:1301002

Обоснование необходимости установления публичного сервитута: строительство и эксплуатация линейного объекта системы газоснабжения «Газопровод низкого давления от точки присоединения к проектируемому газопроводу низкого давления ф110 по проекту ЦТП1-0663-22ГЧН, ООО СВГК проложенному по ул. Счастливая до границ земельного участка по адресу: Самарская обл., Волжский р-он, п. Самарский, АОЗТ «Октябрьский», к.н. 63:17:1301002:553» и его неотъемлемых технологических частей.

С поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему графическим описанием местоположения границ публичного сервитута заинтересованные лица могут ознакомиться по адресу: г. Самара, ул. Дыбенко, 12в, каб. 409 (среда с 9:00 до 12:00).

Заявления об учете прав на земельные участки принимаются в течение 15 дней со дня опубликования сообщения в Администрацию муниципального района Волжский Самарской области через канцелярию по адресу: г. Самара, ул. Дыбенко, 12 «Б», либо почтовым отправлением по указанному адресу.

Информация о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута размещена на официальном интернет – сайте Администрации муниципального района Волжский Самарской области (<http://v-adm63.ru/>). Администрации сельского поселения Лопатино (<http://adm-lopatino.ru/>).

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ
МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Кадастровым инженером Холмовой Марией Дмитриевной, г. Оренбург, ул. Терешковой, д. 241/2, кв. 92, m.kholmova@mail.ru, тел. 89228409794, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, - 26036, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 63:17:0506002:1366, расположенного по адресу: Самарская область, Волжский район, с. Преображенка, ул. Юбилейная. Смежные земельные участки располагаются в кадастровом квартале 63:17:0506007.

Заказчиком кадастровых работ является Васина Н.К., адрес: г. Самара, прк-т К. Маркса, д. 514, кв. 40, тел. 89277525475.

Собрание по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: г. Самара, прк-т К. Маркса, д. 514, кв. 40, 09.01.2024 в 19 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Самара, прк-т К. Маркса, д. 514, кв. 40.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 06.12.2023 по 05.01.2024. Обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 06.12.2023 по 05.01.2024, по адресу: г. Самара, прк-т К. Маркса, д. 514, кв. 40.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ
МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Кадастровым инженером ООО «СВЗК» Сергеевой Евгенией Владимировной, аттестат № 63-11-100, адрес: г. Самара, ул. Ставропольская, 3, офис 401; т. 8(846)279-01-23, e-mail: SVZK63@mail.ru, в отношении земельного участка, расположенного: Самарская обл., р-н Волжский, ориентир местоположения вне границ п. Смышляевка, ул. Железнодорожная, дом 24, с кадастровым номером 63:17:0309015:28, выполняются кадастровые работы по установлению и уточнению границ земельного участка.

Заказчиками кадастровых работ являются: Соловьёва Наталья Григорьевна (почтовый адрес: Самарская область, Волжский р-н, пгт Смышляевка, ул. Железнодорожная, д. 18), телефон 89053015070; Васенев Андрей Николаевич (почтовый адрес: Самарская область, Волжский р-н, п. Смышляевка, ул. Железнодорожная, д. 24), телефон 89053015070.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Самарская область, Волжский р-н, пгт Смышляевка, ул. Железнодорожная, д. 24, 09.01.2024 г. в 10.00.

С проектом границ земельного участка и проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Самара, ул. Антонова-Овсеенко, 44б, офис 402.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 06.12.2023 г. по 05.01.2024 г. по адресу: г. Самара, ул. Антонова-Овсеенко, 44б, офис 402.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ в кадастровом квартале 63:17:0309015, Самарская обл., р-н Волжский, ориентир местоположения вне границ п. Смышляевка, ул. Железнодорожная, дом 22, с кадастровым номером 63:26:0202002:13.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ
МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Кадастровым инженером Билаловым Русланом Ктосовичем, адрес: Самарская область, г. Самара, ул. Партизанская, д. 19, офис 430/6, e-mail: ipbilalovruslan@gmail.com, тел. 89272671727, квалификационный аттестат 63-14-743, включен в реестр членов А СРО «Кадастровые инженеры», выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ и площади земельного участка с кадастровым номером 63:17:0512001:3788, расположенного по адресу: Самарская область, Волжский район, СДТ ПО ГПЗ-4, м. Воскресенка, линия 40, участок 85.

Заказчиком кадастровых работ является Авазова Гулсора Журавна, адрес: Самарская область, г. Самара, тракт Пугачевский, д. 14, кв. 61.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Самарская область, Волжский район, СДТ ПО ГПЗ-4, м. Воскресенка, линия 40, участок 85, 09.01.2024 г. в 10.00.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Самарская область, г. Самара, ул. Партизанская, д. 19, офис 430/6.

Возражения по проекту межевого плана принимаются с 06.12.2023 г. по 05.01.2024 г. по адресу: Самарская область, г. Самара, ул. Партизанская, д. 19, офис 430/6.

Смежные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ земельного участка:

Самарская область, Волжский район, СДТ ПО ГПЗ-4, м. Воскресенка, линия 40, участок 83;

Самарская область, Волжский район, СДТ ПО ГПЗ-4, м. Воскресенка, линия 40, участок 87;

Самарская область, Волжский район, СДТ ПО ГПЗ-4, м. Воскресенка, линия 39, участок 89;

а также все смежные участки, расположенные в кадастровом квартале 63:17:0512037.

При проведении согласования местоположения границ при себе иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

**Извещение о необходимости согласования проекта
межевания земельного участка, образованного путем
выдела из земельного участка с кадастровым номером
63:17:2401003:199**

Настоящим извещением уведомляем участников долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 63:17:2401003:199 о месте и порядке ознакомления с проектом межевания земельного участка, образуемого путем выдела. Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемого земельного участка.

1. Сведения о заказчике работ по подготовке проекта межевания земельного участка:

Гончарова Татьяна Евгеньевна, почтовый адрес: Самарская область, Волжский район, с. Курумоч, пр. Ленина, 32-24, тел. +7(927)795-02-74.

2. Сведения о кадастровом инженеру, подготовившем проект межевания земельного участка:

Сергеева Евгения Владимировна, аттестат № 63-11-100, адрес: г. Самара, ул. Ставропольская, 3, офис 402; т. 8(846)279-01-23; e-mail: e.hahanova@svzk.ru.

3. Кадастровый номер и адрес каждого исходного участка: кадастровый номер 63:17:2401003:199, расположенный по адресу: Самарская область, Волжский район, с. Курумоч, п. Власть Труда.

4. Порядок ознакомления с проектом межевания:

с момента опубликования настоящего извещения в течение тридцати дней собственники земельного участка с кадастровым номером 63:17:2401003:199, заказчик кадастровых работ могут ознакомиться с проектом межевания по адресу: 443090, г. Самара, ул. Ставропольская, д.3, оф.402.

5. Сроки и почтовый адрес для вручения или направления заинтересованными лицами обоснованных возражений относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка после ознакомления с ним:

срок для вручения или направления возражений тридцать дней со дня надлежащего извещения участников долевой собственности; почтовый адрес: 443090, г. Самара, ул. Ставропольская, д.3, оф. 402.

**Извещение о необходимости согласования проекта
межевания земельного участка, образованного путем
выдела из земельного участка с кадастровым номером
63:17:2401003:199**

Настоящим извещением уведомляем участников долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 63:17:2401003:199 о месте и порядке ознакомления с проектом межевания земельного участка, образуемого путем выдела. Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемого земельного участка.

1. Сведения о заказчике работ по подготовке проекта межевания земельного участка:

Нуриева Татьяна Степановна, почтовый адрес: Самарская область, Волжский район, с. Курумоч, ул. Спортивная, 14-2, тел. +7(927)727-72-27.

2. Сведения о кадастровом инженеру, подготовившем проект межевания земельного участка:

Сергеева Евгения Владимировна, аттестат № 63-11-100, адрес: г. Самара, ул. Ставропольская, 3, офис 402; т. 8(846)279-01-23; e-mail: e.hahanova@svzk.ru.

3. Кадастровый номер и адрес каждого исходного участка: кадастровый номер 63:17:2401003:199, расположенный по адресу: Самарская область, Волжский район, с. Курумоч, п. Власть Труда.

4. Порядок ознакомления с проектом межевания:

с момента опубликования настоящего извещения в течение тридцати дней собственники земельного участка с кадастровым номером 63:17:2401003:199, заказчик кадастровых работ могут ознакомиться с проектом межевания по адресу: 443090, г. Самара, ул. Ставропольская, д. 3, оф. 402.

5. Сроки и почтовый адрес для вручения или направления заинтересованными лицами обоснованных возражений относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка после ознакомления с ним:

срок для вручения или направления возражений тридцать дней со дня надлежащего извещения участников долевой собственности; почтовый адрес: 443090, г. Самара, ул. Ставропольская, д. 3, оф.402.

БЕЗОПАСНОСТЬ

ДРУЖИННИКИ – В ПОМОЩЬ ПОЛИЦИИ



В администрации проведено заседание координирующего штаба по взаимодействию и координации деятельности народных дружин муниципального района Волжский. На заседании председательствовал начальник отдела общественной безопасности и противодействия коррупции администрации района, председатель штаба С.Б. Муханчалов. В работе заседания участвовали члены штаба, главы, заместители, специалисты администраций поселений.

С информацией «Взаимодействие сотрудников полиции ОМВД по Волжскому району Самарской области с добровольными народными дружинами на территории муниципального района Волжский Самарской области» выступил заместитель начальника ОМВД России по Волжскому району Д.А. Готилев.

Главам городских и сельских поселений, ОМВД России по Волжскому району в целях обеспечения общественного порядка во время проведения новогодних елок, рождественских праздников, в местах массовых гуляний (на улицах, площадях, в парках и других зонах отдыха) рекомендовано организовать силами сотрудников полиции и членов ДНД охрану общественного порядка, совместное патрулирование территории в местах проведения праздничных мероприятий, графики дежурств согласовать.

В поселениях следует провести корректировку списка народных дружинников для исключения из реестра членов ДНД лиц, имеющих повторное привлечение к административной ответственности; организовать получение удостоверений для новых членов ДНД, а также замену удостоверений членам дружин по истечении срока их действия.

Главам городского поселения Смышляевка и сельского поселения Черновский в период проведения выборов депутатов Собраний представителей с 13 по 14 января 2024 года организовать дежурство сотрудников ДНД на избирательных участках.

С информацией по вопросу комплектования добровольных народных дружин выступил С.Б. Муханчалов.

В соответствии с Указом Президента РФ на территории Самарской области введен «режим базовой готовности». В связи с этим необходимо активизировать работу по увеличению количественного состава членов народных дружин из числа граждан с активной жизненной позицией (поселения Курумоч, Лопатино, Петра Дубрава, Смышляевка, Подъем-Михайловка, Сухая Вязовка); осуществить размещение в средствах массовой информации, на сайтах администраций поселений информации о деятельности ДНД, рекомендации по профилактике преступлений и административных правонарушений.

На заседании принят план координирующего штаба деятельности народных дружин района на 2024 год.

Александр АЛЕКСЕЕВ.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

«Я ТВОЙ ШЕФ»

Набирает обороты мошенническая схема, когда злоумышленники через поддельные аккаунты в мессенджерах выдают себя за других людей. Теперь уже не только за сотрудников, но и за руководителей официальных ведомств и различных организаций.

Мошенники направляют сообщения от имени руководителя организации, в которой работает человек, или партнерской структуры. В аккаунте высвечивается имя и фото руководителя: эти данные несложно найти в открытом доступе в интернете. Чтобы вызвать доверие, мошенники обращаются к сотруднику по имени и отчеству.

В такой переписке мошенники предупреждают о скором звонке из профильного ведомства и дают указание действовать по инструкции звонящего, а об этом разговоре никому не рассказывать. Потом человеку звонят с неизвестного номера и пытаются узнать различную конфиденциальную информацию или просят совершить денежные операции.

В этой схеме мошенники пользуются тем, что люди верят тому, что говорит руководство, или боятся отказать начальнику.

Не доверяйте звонкам и сообщениям с неизвестных номеров, даже если собеседник представляется известным вам человеком. Когда вам звонят с любыми разговорами о деньгах, спросите человека, из какой он организации, его имя, должность и кладите трубку. Найдите официальные контакты организации, откуда вам якобы звонили и по ним проверьте полученную информацию.

Кем бы ни представлялись незнакомцы, не передавайте им данные карт, коды из СМС, логин и пароль для входа в личный кабинет интернет-банка.

Если вы не уверены, знакомый вам звонит или мошенник, задайте вопрос в другом мессенджере или позвоните ему сами. Задайте вопрос, ответ на который знает только ваш знакомый.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

С 1 декабря 2023 года в подразделениях Отдела МВД России по Волжскому району, имеющих префиксы телефонных номеров 276, 278, 372, 373, 338 и 339, произошло изменение на единый префикс 921-XX-XX (где последние четыре цифры номера, остаются без изменений).

Отдел МВД России по Волжскому району.

«ИМЯ ЕЙ – ЖЕНЩИНА!»

Работа журналиста районной газеты Александра Алексеевича Блинова вошла в сборник лучших произведений участников всероссийского конкурса

ЗНАЙ НАШИХ!

В самарском Дворце культуры железнодорожников имени А.С. Пушкина в первый день зимы состоялось чествование участников регионального литературного конкурса и всероссийского конкурса журналистов, проведенных Союзом женщин России и общественной организацией «Союз женщин Самарской области». Их цель – продвижение позитивного образа российской женщины в медиапространстве.

В областном литературном конкурсе участвовали 13 жителей Самарской области, приславших на суд жюри стихотворения, эссе, статьи и рассказы, поведавшие о судьбах простых российских женщин, об их нелегких буднях, талантах и мечтах. Председатель правления региональной организации Союза писателей России А.В. Громов и председатель РОО «Союз женщин Самарской области» Н.С. Идиятуллина поблагодарили участников конкурса за интересные творческие работы, наградили победителя и призеров, поощрили участников, которые приехали на праздничное мероприятие из многих городов и сел губернии. Гран-при конкурса присужден Ольге Вассияровой из села Красный Яр. В номинации «Проза» победи-



ла Оксана Галагазина из Самары, в номинации «Поэзия» – Елена Богатырева из Сергиевского района.

Более тысячи журналистов в 2022 году участвовали во всероссийском конкурсе «Имя ей – женщина!». Учрежденном Союзом женщин РФ, из них 16 – из Самарской области. Общественная организация «Союз женщин муниципального района Волжский» (председатель И.А. Мельник) направила в конкурсную комиссию очерк обозревателя газеты «Волжская новь» Александра Блинова «Верность профессии», героиней которого стала заслуженная работница торговли и сферы услуг Самарс-

кой области Анна Ивановна Жандарова из городского поселения Смышляевка. В адрес журналиста пришла Благодарность председателя «Союза женщин России» Е.Ф. Лаховой, которую автор материала и получил из рук Н.С. Идиятуллиной (на снимке).

Все литераторы и журналисты в награду получили также сборник лучших произведений участников конкурсов, изданный областной писательской организацией.

По окончании церемонии награждения перед ее участниками с концертной программой выступили артисты театра «Витражи».

Редакция «ВН».

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Уважаемые труженики, творцы газеты «Волжская новь»!

Пишет вам жительница п. Черновский, пенсионерка, ветеран труда, «дите» войны – той, Великой Отечественной, Галина Кононова Николаенко.

Сейчас по всей стране, в нашей области и нашем районе идут сборы помощи участникам СВО. Я, к сожалению, по состоянию здоровья не могу принять участия в этом благородном деле. Мне, перенесшей все ужасы войны, как ни кому другому понятны необходимость и величие порыва людей принять участие в, не побоюсь назвать ПОДВИГЕ, движении по оказанию помощи воинам, вставшим на защиту РОДИНЫ, ВЕЛИКОЙ РОССИИ, которую ни за что ни про что истязают наемники, предатели человечества, пособники подносящего голову фашизма...

Пусть же этот мой небольшой труд послужит вкладом во всенародное стремление защиты Родины.

Мы росли в стране,
Рожденной бурей революций,
войн и мятежей.

В век, когда умы людей обуял
Дух коммунистических идей.

Дух свободы, равенства
и братства,

Дух борьбы за счастье до конца,
Разбивающий оковы рабства,
Окрыляющий униженных сердца.

Нас ломали бури и невзгоды,
Всех перипетий не перечить,
Локоть друга чувствовать

в те годы
Почиталось за большую честь.

Канул в Лету призрак коммунизма
(Было нам порой не до него),
Но зато девиз коллективизма
Чтился свято: «Все за одного!»

С ним мы шли на бой
с врагом заклятым,
В ту Великую Священную войну,

С ним пришли к Победе
в сорок пятом,
Отстояв от гибели страну.

Из руин и пепла возрождали
Новые деревни, города,
Радовались миру и желали
Сгинуть войнам раз и навсегда.

Наши чаяния не оправдались:
Вновь объята пламенем земля,
Вновь с избытком кровью
пропитались
Некогда цветущие поля.

Гибнут люди мирные, простые,
Льются слезы жен и матерей,
Не щадит бездушная стихия
Даже самых маленьких детей.

Пусть же знают всех мастей
подонки:
Никому Россию не сломить!
Если в бой за жизнь идут потомки
Русских витязей – России быть!

Г.К. НИКОЛАЕНКО,
п. Черновский.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Евро Стиль
8 (927) - 7000 - 935
Иван

ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ СО СКИДКОЙ!
на первое полугодие 2024 года!

С 4 по 14 декабря 2023 года вы можете подписаться на газету «Волжская новь» по самой низкой цене - **541 руб. 02 коп.**
Подписывайтесь и будьте в курсе событий о жизни Волжского района и Самарской области! И, конечно, не забудьте подписать родителей, бабушек и дедушек! Наш индекс **П2984.**

ПОГОДА

7 декабря возможен небольшой дождь. Днем -16...-14 °С и ночью -21...-19 °С. Ветер северо-восточный, 1,7 - 2,2 м в секунду. Атмосферное давление 774 - 776 мм рт. ст.

8 декабря ясно. Днем -19...-18 °С, ночью -22...-21 °С. Ветер северо-вос-

точный, 1,7 - 2,2 м в секунду. Атмосферное давление 776 - 777 мм рт. ст.

9 декабря пасмурно. Днем -19...-18 °С, ночью около -20 °С. Ветер северо-восточный, 1,6 - 2,4 м в секунду. Атмосферное давление 778 - 778 мм рт. ст.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Администрация сельского поселения Воскресенка поздравляет с 60-летием **Ольгу Николаевну МАСЛОВУ**, с 65-летием **Тамару Михайловну АЛЯМШИНУ**, **Галину Николаевну НИКЛЯЕВУ**, с 70-летием **Александра Николаевича ДВАДНЕНКО**, с 75-летием **Владимира Васильевича ЛУКЪЯНОВА**, **Татьяну Васильевну ЛЕГОСТАЕВУ**, с 90-летием **Веру Ивановну НУШТАЕВУ**.

Пусть будет жизнь ваша согрета
Любовью близких и друзей!
И пусть в ней будет много

светлых,
Удачных и счастливых дней!

Л.П. РЕЙН,
глава с.п. Воскресенка.

Администрация сельского поселения Дубовый Умет сердечно поздравляет с 55-летием **Елену Анатольевну ЕРЕМЕЕВУ**, с 65-летием **Екатерину Ивановну МОРОЗОВУ**, **Ирину Анатольевну ДОЛГУШЕВУ**, с 70-летним юбилеем **Лидию Ивановну НИКИТИНУ**, **Нину Владимировну КРУПЕНЬКОВУ**.

От всей души желаем крепкого здоровья, благополучия, нескончаемой жизненной энергии и большого счастья.

В.Н. ПАРАМЗИН,
глава с.п. Дубовый Умет.

Администрация сельского поселения Рождествено поздравляет с 40-летием **Сергея Геннадьевича КОЛЕСНИКОВА**, с 75-летием **Петра Степановича КИСАРОВА**, с 85-летием **Алефину Петровну ТИХОНОВУ**.

Желаем вам крепкого здоровья, счастья, воплощения всех сокровенных желаний и заветных надежд! Пусть во всех делах поддержкой и опорой станут надежные и верные друзья, а в личной жизни окружают самые близкие и родные люди. Чтобы душа была согрета теплом и любовью и в доме царили уют и достаток. Мира и добра вам и вашему дому!

Л.А. САВЕЛЬЕВА,
глава с.п. Рождествено.

Администрация сельского поселения Черноречье поздравляет с 55-летием **Татьяну Петровну КОЗЫРЕВУ**, с 60-летием **Галину Григорьевну РУДОМАКИНУ**, с 65-летием **Нину Владимировну ГУБАНОВУ**, с 75-летием **Евгению Петровну НЕТКАЧЕВУ** - жителей с. Черноречье и с 75-летием жительницу с. Николаевка **Валентину Васильевну МАРТЫНЕНКО**.

Крепкого здоровья вам и вашим близким, благополучия, добра, радости! Чтобы в вашем доме всегда царили счастье и понимание, окружали любимые, родные, дорогие сердцу люди. Чтобы во всем сопутствовали успех и везение!

С уважением,
К.В. ИГНАТОВ,
глава с.п. Черноречье.

Администрация сельского поселения Спиридоновка поздравляет с 50-летием **Елену Анатольевну КОСОВУ**, **Арсе-на Ониковича ТАДЕВОСЯНА**, **Светлану Викторовну ЧУВТАЕВУ**, с 75-летием **Надежду Ивановну СЕМАЕВУ**, с 85-летием **Таисью Николаевну ПЯТАЕВУ**, с 92-летием **Марию Ивановну ДОРОНИНУ**.

Желаем вам здоровья, счастья, радости, мира и добра! Пусть в вашем доме всегда царят покой, уют и гармония, а родные люди окружают своей заботой,

Н.П. АНДРЕЕВ,
глава с.п. Спиридоновка.

Администрация с.п. Сухая Вязовка поздравляет с 55-летием **Елену Владимировну БОРИСОВУ**, с 60-летием **Михаила Владиславовича БУХВАЛОВА**, с 70-летием **Лидию Владимировну ЛЫТКИНУ**, с 75-летием **Виктора Дмитриевича ЛЫСКОВА**.

Пусть в душе живут мир и гармония,

В сердце – добрые воспоминания,

Рядом – близкие люди, любимые,

В доме – радость, тепло, понимание.

С.А. ПЕТРОВА,
глава с.п. Сухая Вязовка.

Волжская районная общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов поздравляет с 90-летием **Веру Ивановну НУШТАЕВУ** (с. Воскресенка), **Валентину Дмитриевну АВДЕЙЧЕВУ** (п. Черновский).

Желаем вам здоровья,

бодрости, успеха,
Больше радости и смеха!

Счастья столько, сколько надо,
Чтоб душа была бы рада,
Чтобы сердце ваше пело,
Чтобы радовало дело,
Чтоб с годами не стареть,
А цвести и молодеть!

Т.Н. БУРЦОВА,
председатель Совета ветеранов м.р. Волжский.

Уважаемые жители сельского поселения Черноречье! Дорогие инвалиды, граждане с ограниченными физическими возможностями! Поздравляю вас с Международным днем инвалидов!

Хочу пожелать, чтобы каждый день приносил новые силы и вдохновение, прекрасное самочувствие и от жизни наслаждение. Пусть будет много интересов и увлечений, занятий по душе и добрых дел.

От всей души желаю всем вам мира и тепла, счастья и любви, душевного спокойствия и благополучия!

С уважением, К.В. ИГНАТОВ,
глава с.п. Черноречье.

Поздравляем с днем рождения Наталью Викторовну ШЕСТАЛО!

Пусть в жизни будут мир, любовь и благополучие, а рядом — дорогие сердцу и душе люди! Чтобы обходили стороной ненастья и беды. Еще желаем здоровья и успеха в работе и любимом хобби!

Друзья.



Волжская НОВЬ
Газета Волжская новь
Учредитель – администрация муниципального района Волжский Самарской области

Главный редактор – Татьяна Валерьевна ОЗЕРОВА.

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Самарской области 10 мая 2012 г. Регистрационный номер ПИ № ТУ63-00443.

Материалы не возвращаются. Редакция не вступает в переписку с читателями. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. При перепечатке обязательна ссылка на «Волжскую новь».

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ: 443058, Самарская область, г. Самара, ул. Физкультурная, 90а, к. 406 – 419, e-mail: vnov63@yandex.ru сайт: https://vnsmi.ru ТЕЛЕФОНЫ: секретариат – 242-66-71; бухгалтерия – 242-64-50; корреспонденты – 242-64-41.

Отпечатано в ООО «Оптима-Принт» (443114, Самарская область, г. Самара, пр. Кирова, дом 387, к. 3, тел. (846) 977-75-00, www.news-print.ru). Заказ № 3006. Индекс П2984, ПА 737. Тираж 6002 экз. Выходит по средам и субботам. Распространяется по подписке. Свободная цена. Номер подписан в печать фактически в 19.00 (по графику – в 19.00). 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13